Défi n°1 : l’entier est bon
Classe de CM2 de l’école Jules Ferry d’Uckange
Première partie :

¾ est compris entre 0 et 1. Il est plus proche de 1 que de 0.

Comme ¾ + ¼ = 1, il manque ¼ entre ¾ et 1.

Je dois donc obtenir ¼ c’est-à-dire 0,25.

· 0,01 x 25 = 0,25

Car 0,01 = 1/100 (un centième) et je veux obtenir 25/100 (25 centièmes) donc je multiplie un centième par 25.

· 2 x 0,1 + 5 x 0,01 = 0,25

Car 2 x 0,1 = 0,2 ou 0,20 (20 centièmes) et 5 x 0,01 = 0,05 (5 centièmes) et 20 centièmes + 5 centièmes = 25 centièmes donc 0,25
Deuxième partie :

624/10 = 62,4. 62,4 est compris entre 62 et 63. Il est plus proche de 62 que de 63.

Comme 62,4 - 62 = 0,4, il manque 0,4 entre 62,4 et 62.

Je dois donc obtenir 0,4.

· 0,3 + 0,1 = 0,4

Car 0,1 = 1/10 (1 dixième) et 0,3 = 3/10 (3 dixièmes) et 1 dixième + 3 dixièmes = 4 dixièmes donc 0,4

· 0,04 x 10 = 0,4

Car 0,04 = 4/100 (4 centièmes) et 4 dixièmes est 10 fois plus grand que 4 centièmes donc on multiplie par 10

Troisième partie :

23,5 est compris entre 23 et 24. Il y a le même écart entre 23,5 et 23 et 23,5 et 24.

Comme 24 – 23,5 = 0,5, il manque 0,5 entre 23,5 et 24.

Je dois donc obtenir 0,5.

· 2,5 – 2 = 0,5

Car l’écart entre les deux nombres et 0,5

· 1/10 + 1/10 + 1/10 + 1/10 + 1/10 = 5/10 = 0,5

Quatrième partie :

2 et 7 centièmes = 2,07. 2,07 est compris entre 2 et 3. Il est plus proche de 2 que de 3.

Comme 2,07 - 2 = 0,07, il manque 0,07 entre 2,07 et 2.

Je dois donc obtenir 0,07.

· 7 : 100 = 0,07

Car 0,07 = 7/100 (7 centièmes) et 7 centièmes est 100 fois plus petit que 7 donc on divise  7 par 100

· 7 x 1/100 = 0,07

Car 7 x 1/100 = 7/100 (7 centièmes) et 7 centièmes s’écrit 0,07

